

## 岑浩輝拜會教育界選委

發稿日期：2024 年 9 月 4 日

9 月 4 日上午十時，第六任行政長官參選人岑浩輝在競選辦公室代理人李煥江、主任葉兆佳、副主任陳家良等陪同下，到中華教育會會址拜會了 2024 年行政長官選舉委員會教育界選舉委員，爭取委員們支持提名，並聽取他們有關教育事業未來發展的意見和建議。

會議由中華教育會會長陳虹主持，前任行政長官崔世安作為教育界選委應邀出席，出席的選委共 29 人。陳虹認為參選人岑浩輝一直盡心盡力服務澳門特區和社會，在澳門法律界擁有豐富經驗和崇高地位；回歸以來帶領司法機關依法有效履職，為澳門經濟發展和社會穩定提供了有力司法保障，並對岑浩輝參選新一屆行政長官表示認同和支持。

岑浩輝介紹參選宣言時表示，當前，國家提出了進一步全面深化改革、以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的壯麗藍圖。強國建設、民族復興與澳門的未來、居民的幸福緊密相連。澳門應發揮優勢，加強“一中心、一平台、一基地”建設，打造澳門國際高端人才集聚高地，把國際大都市金名片擦得更亮，在融入國家發展大局中作出更大貢獻。

前任行政長官崔世安以教育界選委身份發言，他認同岑浩輝的參選理念並堅定支持岑浩輝參選第六任行政長官；在發言中，崔世安提到“少子化”對社會的影響、對教育界的挑戰；認為需增加教育及科研資源投入，提升

教師薪酬福利，有利於優質人才在澳門聚集，促進高等教育的高質量發展。

會上另有 7 名教育界選委發表意見，提出了多項建議。在教育基礎建設方面，有委員提議重視並解決教育用地問題；利用橫琴深合區的政策優勢，創造條件為教育發展提供公平的機會，打造國際人才高地；並強調教育是最大的民生工程，期望新一屆政府弘揚教育家精神，提升教學品質，激發教師的職業熱情和使命感。

面對“少子化”現象帶來的挑戰，有選委建議政府重視教育資源的合理分配，考慮在滿足澳門本土教育需求的基礎上，適當開放外地生源並增加澳門高校的國際化生源。也有委員提到為實施澳門經濟適度多元，應重視職業技術教育的發展。

在高等教育方面，選委們建議持續加大投入，培養特色學科如運動科學等，並鼓勵政府或相關機構重視教育科技人才的一體化培養。他們提出應檢視高等教育的發展規劃，完善人才培養體制和機制，以適應澳門未來發展的需要。

有選委還強調科技研發教育的重要性，建議重視人工智慧教育的投入，引導教師專業培訓，培養適應經濟發展的人才；提議為學生提供接觸前沿學科知識的機會，激發學生的探索欲望。在青年素質教育方面，選委提議政策指引和教育當局應重視人的全面教育，加強素質提升；優化高等教育學科體系，平衡理工與人文社科的發展，促進科研成果轉化。

## 岑浩輝競選辦公室

Sam Hou Fai Sede de Candidatura

最後，有選委提出構建具有澳門特色的愛國愛澳課程體系，保證高質量教育，加大普及電子化教學，重視歷史文化教育和優秀中華傳統文化的傳承。有選委建議加強青少年心理健康教育，關心學生的心理壓力和情緒管理，以及校園欺凌和網路暴力問題。

陳虹總結時表示，教育界全體選委已經簽署提名表，以實際行動支持岑浩輝參選第六任行政長官。





# 岑浩輝競選辦公室

Sam Hou Fai Sede de Candidatura



Tel: (853) 2892 0182 | Email: [sc@shfsc-raem.com](mailto:sc@shfsc-raem.com)  
Fax: (853) 2878 8392

澳門南灣大馬路517號南通商業大廈15樓AB室

Avenida da Praia Grande, N° 517, Edif. Comercial Nam Tung, 15° andar A-B, Macau